

# 时政新闻

## 马懿在检查城区交通秩序综合整治情况时强调 掀起综合整治行动高潮 有效改善城区交通秩序

本报讯(记者 张乔甫) 昨日上午,市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人,深入部分交通重点工程建设现场和部分交通拥堵点,实地察看城区交通秩序综合整治情况。

副市长吴忠华、张俊峰,市政府秘书长王春山陪同察看。

马懿一行先后来到文化路大修工程、红专路下穿中州大道工程、纬四路下穿中州大道工程、纬四路打通工程、未来路下穿金水路工程、京广快速路南三

环互通立交工程施工现场,认真听取工程进展情况汇报,详细了解工程竣工后对省会交通的改善情况,现场协调解决工程进展中存在的问题。

随后,马懿主持召开座谈会,市公安局、市建委、市城管局、市交运委、市文明办等单位分别汇报了各自牵头负责的城区交通秩序综合整治工作进展情况,吴忠华、张俊峰分别对我市下阶段综合整治行动进行部署。

马懿对城区交通秩序综合整治行动开展一周以来取得的成绩给予肯定。当前,综合整治行动已经进入全面实施阶段,马懿明确要求,一要在重点工程施工上下工夫。相关部门要把中心城区的施工现场排查一遍,尽可能使施工作业面瘦身,尽可能减少施工对交通现状的影响;要在保证工程质量和安全的前提下加快施工,尽早完工、尽早发挥作用;要认真学习先进城市先进施工经验,不断提升精细化水

平;要统筹考虑、科学谋划明年的重点工程,科学安排明年的工程项目和施工时序。二要在提升管理水平上下工夫。要瞄准重要堵点,科学研究拥堵主干道分流方案,做好分流道路的管理;严厉查处违法行车、乱停乱放、占道经营、非法营运等行为,打通支线路网交通循环。三要在提升文明交通行为上下工夫。充分发挥新闻媒体的宣传引导作用、干部职工的带头作用和志愿者的示范带动作用,在全社会倡

导文明交通行为,营造文明出行氛围,维护郑州文明城市形象。

马懿强调,要坚持一手抓综合整治,一手抓宣传教育;一手抓严管重罚,一手抓文明执法。要严格落实六个指挥部指挥长和各相关单位的责任,一把手要亲自带队,深入综合整治行动一线,掀起综合整治行动高潮,通过综合整治行动的开展,全面有效改善城区交通秩序,以交通文明助推城市文明,努力提高省会城市文明程度和整体形象。

## 市领导调研同心实践行动 同心实践基地唐庄乡 获企业投资3.76亿元

本报讯 昨日,市委常委、统战部长王跃华到中原区和登封市调研我市同心实践行动工作开展情况。民建市委主委张冬平、民进市委主委张民服、农工党市委主委李新有、市工商联主席薛景霞一同调研。

王跃华一行先后来到中原区风和日丽社区和协作路社区,了解社区同心工作站工作开展情况,并听取中原区同

心实践基地建设情况汇报。随后,王跃华一行又来到登封市唐庄乡,实地察看同心敬老院、同心法律服务工作站、同心雅新园艺开心农场实践基地等的建设情况,并听取登封市同心实践工作情况汇报。

2012年以来,全市统一战线开展了同心实践行动,并将登封市唐庄乡确定为全市统一战线同心实践基地。市同心实践行动工作联席会议各

单位充分发挥优势,共为唐庄乡争取到政策支持资金2084.5万元,引导企业向唐庄乡投资3.76亿元,并多次开展捐款捐物、助学帮教、爱心义诊等惠民活动,103项支持措施(项目)中,90余项已落实,其余正在实施。全市统一战线还捐资1100万元为唐庄乡建设了同心敬老院、同心幼儿园,其中敬老院已建成投用,幼儿园主体工程已竣工,预计春节后

可招生。

王跃华希望全市各民主党派、工商联和无党派人士发挥人才荟萃、智力密集的优势,认真谋划、积极作为,结合网格化管理,扎实推进同心实践行动开展;联席会议各单位要早谋划、早部署明年的同心实践行动,齐心协力,精心打造同心实践品牌,努力开创统一战线工作新局面。

郑州晚报记者 董艳竹

## 八部门联合执法检查 确保农民工拿到工资

本报讯(记者 王红) 为严厉打击拖欠农民工工资行为,确保农民工按时足额拿到工资,昨日,省人社厅、公安厅、住建厅、交通厅、水利厅、国资委、工商及省总工会8个部门联合发出通知,即日起,全省启动为期两个月的农民工工资支付情况专项检查。

全省专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。通过专项检查,要确保春节前拖欠农民工工资案件基本结案,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

## 廊道公园建设 强壮城市绿肺

我市10个公园年底前建成开放



近来,位于商城墙下的商都文化公园成了附近市民休闲的新去处:金黄的银杏树下,不少老人带着孩子踏着柔软的衰草嬉戏游玩……这座即将于年底正式对外开放的公园,有效改善了周边的空气质量和景观。

预计到年底,市区建成区绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积将分别达到34.7%、39.2%和11.5平方米。比2013年底分别提高0.9%、1%和0.3平方米。

记者 裴其娟

### 生态廊道为城市添绿留白

今年,我市“两环三十一放射”生态廊道的重要工程——三环快速路生态廊道建设掀开面纱,“公交进港湾、行走在中间、辅道在两边,休闲在林间”的廊道格局初步形成。

2012年以来,市委、市政府把生态廊道建设作为新型城镇化的六项切入点强力推

进,按照生态环保的出行理念,构建绿廊加漫步道体系,融入人行步道、自行车道、公交港湾、绿岛加油站等,实现“公交进港湾,行走在中间,辅道在两边,休闲在林间”景观效果。

截至目前,四环以内“两环三十一放射”生态廊道建设累计完成绿化道路21条

(段)260公里,绿化面积2206万平方米。市区四环以外部分及十条市域快速通道完成生态廊道建设约694公里,绿化面积3214万平方米。已建成廊道上每天有上万名群众休闲、游赏,生态廊道正逐渐成为郑州人的都市花园。

### 10个公园年底建成开放

今年以来,我市持续推进大型公园和区级综合性公园建设。

在大型公园建设方面,截至目前,雕塑公园二期建设已全部完工,具备开园条件。南环公园土方、管网、游路、监控、供电和照明等工程已全部完成,建筑工程等基础设施已完成总量的90%,

景观绿化已完成总量的95%,预计年底前可全部建成开园。宠物公园已完成一期工程建设。

在城区规划建设区级综合性公园27个,其中10个年底建成开园,被列入市政府“十大实事”。截至目前,已开工建设17个公园,其中10个公园正强力推进建设,确

保年底前全部建成开放。这10个公园分别是:天和园(二七区)、尚岗杨遗址公园(经开区)、商都文化公园(管城区)、净秀园(二七区)、叠彩园(二七区)、古树苑公园(惠济区)、七里河公园(郑东新区)、兰河公园(航空港实验区)、长江公园(中原区)、绿谷公园(高新区)。

## 关爱农民工子女 “温暖盒子”计划启动

本报讯 日前,2014关爱农民工子女“温暖盒子”计划启动。据活动的发起人之一,郑州市和勤公益社理事长张楠介绍,温暖盒子是和勤公益社延续以往送温暖活动的一个新尝试,在温暖盒子里面不仅有围巾、毛巾、手套、保温杯等御寒物资,而且还借助捐赠活动,由志愿者给孩子们上安全健康课。

在启动仪式上,来自郑州一学校的小学生用自己省吃俭用的零花钱为山区的孩子们捐赠了150套“温暖盒子”,张楠表示,首批“温暖盒子”将于12月16日送至登封乡村小学。

郑州晚报记者 李爱琴

## “五小”门店不合格 挂黑旗警告

近日东风路办事处锦华苑社区集中给不配合整改的“五小”门店挂黑旗,以促使其整改。

该辖区园田路与文劳路交叉口东南角的一家小饭店卫生整改不达标被挂上“不达标店”黑旗。据介绍,如果饭店顺利完成整改,黑旗将被收回。王汶钊